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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 14/2022

ATA DA DÃ�CIMA QUARTA SESSÃ�O
ORDINÃ�RIA DO PRIMEIRO PERÃ�ODO
LEGISLATIVO DA CÃ�MARA DE
VEREADORES DE MIGUEL CALMON.

Aos 07 dias do mÃªs de junho de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador   ANDERSON
ALBERTO BATISTA  BARRETO e  secretariado  pelo  Vereador  REGINALDO ALMEIDA
SILVA realizou-se a DÃ©cima Quarta SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo da
CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes os Vereadores:
CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS,  CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA,  ELIANA
MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN, JOSÃ� ADRIANO ALVES SANTANA, JOSÃ�
AUGUSTO  MELO  DE  CARVALHO,  GILMAR  OLIVEIRA  DOS  SANTOS,  ROGÃ�RIO
ARAÃ�JO DIAS e VALDIR SOARES DE OLIVEIRA. Havendo quÃ³rum e a hora regimental o
Senhor  Presidente  declara  aberta  a  sessÃ£o  sob  a  proteÃ§Ã£o  de  Deus.  Solicita  que  o
Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse momento solicita que a
Assistente de PlenÃ¡rio faÃ§a a leitura das atas anteriores. Em discussÃ£o. Em VotaÃ§Ã£o.
Aprovadas por todos. Solicita que a Assistente continue com a leitura do EXPEDIENTE DO
DIA que constou: 1. INDICAÃ�Ã�O 14/2022. Venho atravÃ©s desta indicaÃ§Ã£o, na forma
regimental, solicitar ao Sr. Prefeito JosÃ© Ricardo Leal RequiÃ£o a recuperaÃ§Ã£o do campo
de futebol da Rua JosÃ© Cavalcante. JUSTIFICATIVA. A presente indicaÃ§Ã£o tem o objetivo
de  melhorar  as  condiÃ§Ãµes  do  campo  de  futebol,  incentivando  o  esporte  e  laser  dos
moradores daquele bairro. Diante do exposto, e certo de contar com seu apoio agradeÃ§o
desde jÃ¡. Miguel Calmon, 06 de junho de 2022. JOSÃ� AUGUSTO MELO DE CARVALHO
?  VEREADOR.  a  palavra  fica  franqueada  no  PEQUENO  EXPEDIENTE.   Fez  uso  o
VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO justificando sua indicaÃ§Ã£o dessa manhÃ£, afirma que o
campo  da  JosÃ©  Cavalcante  Ã©  antigo,  precisando  dessa  requalificaÃ§Ã£o,  pois  estÃ¡
abandonada e revitalizando servirÃ¡ para o esporte e laser da populaÃ§Ã£o daquele bairro,
acredita que se essa aÃ§Ã£o ocorrer em mais bairros que tenham espaÃ§os para esporte
diminuirÃ¡ o fluxo no estÃ¡dio de grama sintÃ©tica, objetivando mais para a pratica dos
projetos enquanto os babas se desloquem para os bairros. Agradece. Sem mais oradores a
palavra  fica  franqueada no GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso  da  palavra  o  VEREADOR
CELIO  SANTIAGO que  apÃ³s  cumprimentar  os  demais  da  Mesa  Diretora,  vereadores,
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sociedade  calmonense  presente  e  ouvindo  via  emissora  e  redes  sociais,  agradece  o
atendimento de sua indicaÃ§Ã£o sobre a estrada de Ponte do MassambÃ£o e regiÃ£o,  o
secretÃ¡rio Ninho jÃ¡ garantiu que o serviÃ§o serÃ¡ realizado, agradece a Deus, a essa Casa
que tem uma preocupaÃ§Ã£o imensa com essa regiÃ£o, com cuidado com os moradores que
precisam usa-las, assim como os alunos que se deslocam por ela em transporte escolar. Sobre
o que o que colega JosÃ© Augusto falou sobre os campos de futebol dos Bairros, tambÃ©m jÃ¡
ouviu solicitaÃ§Ãµes dos moradores a respeito,  espera que sejam reformados,  oferecendo
saÃºde e laser para a populaÃ§Ã£o, sendo uma garantia do prefeito restaurar os campos da
zona rural do municÃpio. Justifica mais uma viagem a cidade de Salvador na companhia do
Presidente dessa Casa, viagem produtiva onde estiveram junto com o deputado Marcelo Veiga
e trouxeram de lÃ¡ benfeitorias para nosso municÃpio, uma emenda de 500 mil para ser
investido na saÃºde, chegando em boa hora, depois do enfrentamento a pandemia em todo o
Brasil e principalmente em nossa Miguel Calmon, quando  perdemos muitos amigos, e fica
satisfeito  por  essas  emendas.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR ROGÃ�RIO
DIAS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense
presente e ouvindo via emissora e redes sociais, gostaria de falar nessa Casa que no ultimo
sÃ¡bado fecharam a parceria com o Instituto Social ManassÃ©s, com essa parceria agora tem
as portas abertas para enviar para esse instituto os jovens que estejam precisando de ajuda,
envolvidos com vÃcios, Ã¡lcool, drogas, que nÃ£o sÃ£o agradÃ¡vel aos olhos de Deus, estarÃ£o
enviando essas pessoas para tratamento no Instituto para serem recuperados, evidente que
para que tudo isso aconteÃ§a tem que ter a vontade da pessoa que quer se recuperar de ir
para  o  Instituto,  nada  forÃ§ado,  sua  parte  o  projeto  Verona estÃ¡  fazendo,  essa  grande
parceria com o Instituto Social ManassÃ©s que tambÃ©m abriu as portas de forma oficial
para o projeto Verona de Futebol onde poderÃ£o mandar em breve para Jacobina, para o time
Jacobinense, que faz parte do Instituto ManassÃ©s, garotos de doze a vinte e trÃªs anos que
entre esse ano e o prÃ³ximo jÃ¡ terÃ¡ alojamento em Jacobina para atletas atÃ© vinte e trÃªs
anos, estÃ¡ falando em vinte e trÃªs anos para relembrar aqui que algumas pessoas achavam
que atletas no projeto Verona poderiam ter oportunidades atÃ© os dezessete anos, mas estÃ¡
provando que atletas que estÃ£o acima dessa idade merecem oportunidades, agradece a todos
do projeto Verona que estiveram nessa reuniÃ£o e GraÃ§as a Deus estÃ¡ fechado de forma
oficial essa parceria, podendo colaborar com os jovens de Miguel Calmon, trazendo para eles e
suas famÃlias dias melhores. Registra nessa Casa seus sinceros agradecimentos ao secretÃ¡rio
Ninho, pois na semana passada solicitou para que ajudasse arranjando um carrinho de mÃ£o a
pedido de um jovem para que pudesse trabalhar carregando feiras e ganhar seu dinheirinho e
mais uma vez o secretÃ¡rio Ninho de forma brilhante socorreu a esse jovem e parabÃ©ns a
esse jovem que poderia apenas estar pedindo algo banal, mas pediu simplesmente um carrinho
de mÃ£o para que pudesse trabalhar. Deixa seu abraÃ§o para a equipe do projeto Banheiros
Dois IrmÃ£os que se encontra no bairro Bom Jardim para concluir a parte hidrÃ¡ulica e
elÃ©trica do garoto especial  e na quinta feira continuam nesse bairro onde iniciarÃ£o a
reforma de mais um banheiro desse projeto. Encerra cobrando mais uma vez do prefeito
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JosÃ© Ricardo que mande respostas referente aos redutores de velocidade da rua Ipiranga
que tanto os moradores pedem, assim como as faixas de pedestres jÃ¡ cobrados nessa Casa
hÃ¡ mais de um ano e atÃ© o momento nenhuma resposta lhes foi dada e dizer para as
pessoas que cobram do vereador, algumas pessoas da rua do Ipiranga lhe disseram que iriam
ficar ouvindo a sessÃ£o para ver se realmente os vereadores cobram mesmo, diz a essas
pessoas que o papel do vereador Ã© feito, cobram, mas os vereadores nÃ£o tem o poder de
executar obras, isso Ã© papel do executivo municipal, essas cobranÃ§as estÃ£o sendo feitas
nessa Casa dos quebra-molas, faixas da rua do Ipiranga e rua das Flores estÃ£o sendo feitas
hÃ¡ mais de um ano, mas atÃ© o momento sem respostas. Deixa registrado seus sentimentos a
famÃlia de D. CÃ©lia, seus filhos Alan e Wendson pelo falecimento de seu marido/pai, senhor
Renato, conhecido por Pica-Pau, que Deus console a todos os familiares. Agradece. Fez uso da
palavra o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que faz
suas  as  palavras  de  sentimentos  sobre  as  pessoas  que  perderam  suas  vidas,  presta
condolÃªncias  a  seus  familiares,  deixa  registrada a  partida  precoce de Jaime Pereira  de
Andrade.  Fala que Ã© bom participar de uma CÃ¢mara de Vereadores onde nÃ£o existe
exclusÃ£o, onde percebem que todos tem vez e voz, a exemplo dos agradecimento feitos pelo
Vereador RogÃ©rio Dias pelo atendimento realizado pelo secretÃ¡rio de administraÃ§Ã£o com
relaÃ§Ã£o a liberaÃ§Ã£o para equipamento de trabalho,  Ã© muito louvÃ¡vel  e  dizer que
passaram por momentos difÃceis em mandatos anteriores com relaÃ§Ã£o a essas faixas de
pedestres cobradas, tem impressÃ£o que no momento certo serÃ£o renovadas, quantas vezes
os colegas JosÃ© Adriano e Valdir Oliveira lembram que ele fez essas cobranÃ§as em mandato
anterior, sugeria, mas nÃ£o tinham ouvidos e nÃ£o eram atendidos, mas hoje percebe que de
uma  maneira  igualitÃ¡ria  todos  sÃ£o  atendidos,  a  administraÃ§Ã£o  hoje  onde  tem  o
secretariado preocupado com nosso municÃpio, a exemplo de um prefeito responsÃ¡vel que
trabalha dia e noite para atender nossa comunidade e deixar nossa Miguel Calmon em um
patamar que foi  colocado atualmente, de um vice-prefeito tambÃ©m atuante que vem se
preocupando, trabalhando ao lado do prefeito, que tem assumido o municÃpio durante as
ausÃªncias do gestor, sabemos que temos uma secretaria de transporte com Ninho dando
apoio a Denilson para atenderem melhor as estradas, um dando manutenÃ§Ã£o as mÃ¡quinas
e outro atuando na parte administrativa, tem certeza, refere-se ao Vereador Celio, como o
colega falou em relaÃ§Ã£o as estradas, o cascalho colocado de Tanque Novo e Ponte, Grota
tambÃ©m, tem certeza que breve irÃ£o para a regiÃ£o de Palmeira, Urubu, estrada de Dias
Coelho para que seja cavado um cascalho na regiÃ£o e Miragem para sanar alguns problemas.
Percebe ainda a eficiÃªncia do setor de iluminaÃ§Ã£o, agradece a manutenÃ§Ã£o dada no
sistema de iluminaÃ§Ã£o da comunidade de Ribeiro, regiÃ£o de Palmeira, ainda tem alguns
braÃ§os de luz a serem atendidos em Maxixe, Ribeiro, indo para Caetano, Santa Terezinha,
Palmeiras, a demanda Ã© muito grande, mas tem certeza que no momento certo as coisas
vÃ£o acontecendo,  agradece ao secretÃ¡rio de agricultura,  Fabian,  que se deslocou para
acompanhar os trabalhos do sistema de Ã¡gua de Ribeiro e Maxixe, onde foi localizado um
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cano estourado no trajeto e graÃ§as a Deus a Ã¡gua chegou na caixa de Maxixe, essa semana
teve um evento nessa comunidade, um samba, que nÃ£o pode estar pressente, mas parabeniza
a comunidade como forma que foi realizado o evento, pela recepÃ§Ã£o aos visitantes, assim
como agradece a presenÃ§a das pessoas que foram abrilhantar o samba. Diz ainda que nosso
municÃpio tem uma secretaria de educaÃ§Ã£o que vem fazendo a diferenÃ§a, sem exclusÃ£o,
procurando levar uma educaÃ§Ã£o de excelÃªncia, de qualidade. A secretaria de saÃºde que
vem fazendo sua parte levando saÃºde a zona rural,  onde o prefeito atual implantou em
Salvador uma casa totalmente a altura dos calmonenses, pessoas humildes para terem em
Salvador um local acolhedor para recebe-los, a secretaria de aÃ§Ã£o social vem tirando de
letra, sabe que no Brasil  onde faz direito das pessoas mais necessitados serem tirados a
exemplo da melhoria,  a exemplo das construÃ§Ãµes de habitaÃ§Ãµes,  estamos vendo nos
grandes centros problemas acontecendo com relaÃ§Ã£o a pessoas carentes que se sujeitam a
construir em encostas, nÃ£o tendo recurso para adquirir terrenos terminam fazendo suas
residÃªncias em locais perigosos e com as chuvas vemos pessoas vitimadas por falta de uma
condiÃ§Ã£o de melhoria habitacional,  percebe ainda que o povo ficou esquecido durante essa
pandemia e o vÃrus estÃ¡ voltando novamente e a secretaria de saÃºde e aÃ§Ã£o social tem
feito a parte delas com relaÃ§Ã£o a isso ai, dizem as pessoas que ainda tem que se ter cuidado,
que o vÃrus continua, Ã© muito perigoso isso ai, mas GraÃ§as a deus, apesar de ter chegado
tarde a vacina, tem salvado muitas vidas, se isso tivesse sido feito no inicio vÃ¡rias vidas
teriam sido poupadas, falando em aÃ§Ã£o social, o momento Ã© muito delicado, a liberaÃ§Ã£o
de cestas bÃ¡sicas para as pessoas carentes para se adotar esse critÃ©rio sabendo quem
realmente Ã© merecedor de receber aquela cesta, em determinado momento as pessoas nÃ£o
entendem, Ã© muito complicado administrar essa parte, a parte financeira da prefeitura Ã©
sempre em dias, alÃ©m de ter um prefeito competente que nÃ£o faz nada de errado, tem Dr.
Fernando Lima e a equipe fazendo um bom trabalho, a prefeitura de Miguel Calmon Ã©
totalmente modernizada, quem chega Ã© bem recebido, tem pessoas para receber e explicar,
sem falar tambÃ©m das gerÃªncias, a de esporte por exemplo, com Moarcy e Vandinho vem
fazendo a sua diferenÃ§a, dando apoio ao campeonato do Ribeiro que hÃ¡ anos acontece e vem
recebendo esse apoio, dando apoio tambÃ©m ao Maxixe com projetos voltados Ã¡s crianÃ§as,
com distribuiÃ§Ã£o de material, o municÃpio de Miguel Calmon atua em todas as Ã¡reas tem a
felicidade de saber que a politica de nosso municÃpio Ã© olhada de foram diferenciada, nÃ£o
Ã© a toa que o prefeito de Miguel Calmon Ã© considerado um dos melhores da Bahia, mas ele
afirma que pra ele Ã© o melhor prefeito do Brasil com suas responsabilidade e seu trabalho , a
eficiÃªncia que vem mostrando na sua forma moderna de governar. Gostaria de dizer aos
secretÃ¡rios e gerentes que nÃ£o citou nome, que sintam representados pelos que citou em
seu pronunciamento  nessa  manhÃ£,  pois  a  administraÃ§Ã£o de  Miguel  Calmon Ã© uma
mÃ¡quina eficiente. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO que apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo
via emissora e redes sociais, diz que traz criticas nessa manhÃ£ com o objetivo de melhorar,
ouve aqui que o vereador Ã© o para choque da sociedade, soube que chegaram alevinos via
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secretaria de agricultura, 40 mil alevinos tambaqui e, nÃ£o sabe o motivo, deixaram morrer na
garagem 13mil desses alevinos, onde estÃ¡ o erro? Falta de programaÃ§Ã£o? De comunicar as
comunidades? Teria que ter sido distribuÃdo nas comunidades, deixaram morrer, acha que o
senhor Fabian de Vasconcelos como secretÃ¡rio dessa pasta deveria rever a sua politica de
administrar, pois nÃ£o Ã© normal deixar morrer peixes sem a comunidade receber. Outra
critica diz respeito as ambulÃ¢ncias de nosso municÃpio, estÃ£o chegando os festejos juninos
e hoje nosso municÃpio sÃ³ dispÃµe de duas ambulÃ¢ncias em condiÃ§Ãµes para viajar para
Salvador, segundo Vagner que trabalha na secretaria de saÃºde, se nosso municÃpio nÃ£o
pode comprar que alugue, mas nÃ£o pode ficar com apenas duas ambulÃ¢ncias para todo o
municÃpio, tem uma ambulÃ¢ncia mÃ¡ster quebrada na garagem hÃ¡ trÃªs meses esperando
peÃ§as de reposiÃ§Ã£o, nÃ£o Ã© normal e ele como da Ã¡rea da saÃºde nÃ£o vai deixar de
criticar, pois quem colocou ele nessa Casa foi o povo e tem que justificar para o povo, nÃ£o
Ã© normal, se nÃ£o estÃ¡ dando certo o secretÃ¡rio, muda o secretÃ¡rio, tem autonomia para
isso e ele como fiscalizador tem que criticar, pois se o povo traz as demandas devem deixar
registradas nessa Casa para que nÃ£o achem que estÃ£o sendo coniventes.  Agradece ao
prefeito municipal pelo calÃ§amento da rua Beco de Lurdinha, JosÃ© Cavalcante e da Lagoa
das Melancias que comeÃ§ou o calÃ§amento sexta-feira. Agradece e parabeniza ao diretor e
toda equipe da escola Luiz Viana Filho no Bairro do Arroz, pelo trabalho que vem fazendo
naquela escola. Conclama aos colegas vereadores que reforcem suas criticas em relaÃ§Ã£o aos
alevinos e o problema das ambulÃ¢ncias, em conversa com a secretÃ¡ria a mesma lhe disse
que ele nÃ£o era conhecedor das burocracias, mas burocracias por trÃªs meses? Agradece.
Fez uso da palavra o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar aos
demais da Mesa Diretora, vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora
e redes sociais, diz que o colega JosÃ© Augusto que conhece a Ã¡rea da saÃºde e ambulÃ¢ncia
Ã© um transporte que sempre deve estar em atividade servindo nossa populaÃ§Ã£o, vÃª ai
com o secretario e gestÃ£o para que cheguem junto, porque quando sai uma fica outra dando
suporte,  mas  quebrada  nÃ£o  tem  como  trabalhar.  A  mesma  coisa  Ã©  a  mÃ¡quina
retroescavadeira que jÃ¡ esta com trÃªs meses em manutenÃ§Ã£o, apenas uma trabalhando se
estivessem as duas trabalhando desafogava a parte que a patrol venha a fazer, mas estÃ£o
aqui atentos para buscar o melhor para nosso povo, fiscalizando, fazendo as cobranÃ§as para
que as aÃ§Ãµes aconteÃ§am em nosso municÃpio. Diz ainda que coisas boas vem acontecendo
na comunidade de Brejo Grande, domingo chegou um maquinÃ¡rio para construÃ§Ã£o de mais
uma barragem do nosso governo do Estado, agradece ao prefeito Caca por sempre estar
buscando melhorias para nossa comunidade, esse trator jÃ¡ se encontra no Brejo Grande,
recebeu domingo pela manhÃ£, qualquer momento a obra comeÃ§a, dependendo de pequenos
ajuste  para  que  o  maquinÃ¡rio  comece  a  trabalhar.  Conseguiram ainda  ampliaÃ§Ã£o  do
calÃ§amento  que  chegou  no  campo  onde  o  gestor  esteve  lÃ¡  para  conversar  com  os
proprietÃ¡rios do terreno onde e serÃ¡ feita a barragem e conseguiram mais 20m, esses
passam por dentro do campo e em conversa vÃ£o ampliar esses 20m para passar por traz
do campo, aos poucos vÃ£o apertando, as coisas acontecendo e Deus abenÃ§oando e devagar
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vÃ£o conquistando seus objetivos. Fala ainda que chegou a tubulaÃ§Ã£o que serÃ¡ colocada na
barragem de Brejo Grande de Cima que vai beneficiar metade do Brejo Grande, sÃ£o 4000m
de tubulaÃ§Ã£o, beneficiar os agricultores que antigamente quando o rio corria de ano a ano
tinha Ã¡gua, mas com essa tubulaÃ§Ã£o todos serÃ£o beneficiados. Manda um abraÃ§o para a
equipe do Conselho Tutelar que estÃ£o na linda de frente, encontrando suas dificuldades, pois
lidar com adolescente nÃ£o Ã© fÃ¡cil, jÃ¡ cobrou aqui transporte para essa equipe, nÃ£o sabe
o  andamento  disso,  mas  esse  conselho  necessita  desse  apoio  para  sanar  os  pedidos  de
urgÃªncia e muitas vezes atÃ© emergÃªncia. Fala ainda que esteve em Salvador juntamente
com o assessor do Deputado Joseildo, encontrou tambÃ©m com Rudimar Mota, irmÃ£o do
saudoso Ronan Mota, que se colocou a disposiÃ§Ã£o, fez o pedido de 2500m de extensÃ£o de
rede a Embasa atravÃ©s de oficio que foi protocolado junto a esse Ã³rgÃ£o, a funÃ§Ã£o que
Ã© do Vereador estÃ¡ fazendo. Esteve tambÃ©m na CERB entregando oficio em prol da nossa
comunidade fazendo o seu papel e a sua parte. Ontem o gestor deu uma noticia boa, que dia
16  sai  a  licitaÃ§Ã£o  da  PraÃ§a  da  Cachoeira,  uma  comunidade  de  gente  merecida  de
benfeitorias. Diz ainda que acompanha vÃ¡rios grupos e gosta de falar, porque algumas coisas
lhe incomodam, essa semana viu um cidadÃ£o falando a respeito do trabalho dessa Casa,
dizendo que era a pior CÃ¢mara que tem, porque o gestor estÃ¡ gostando porque ninguÃ©m
estÃ¡ batendo contra ele, se o gestor for fazer algo que nÃ£o agrade a comunidade estÃ£o aqui
para defender a comunidade, mas se estÃ¡ trazendo benefÃcios, obras, porque vÃ£o brigar
com ele? Se essas pessoas que estÃ£o vendo alguma coisa que nÃ£o esta dando certo, venham
atÃ© o vereador que vÃ£o procurar o gestor e ver o que se pode resolver, fiscalizando, se
coloca a disposiÃ§Ã£o para isso, estÃ£o aqui para dar respostas e sua resposta Ã© de que
nÃ£o estÃ¡ aqui para defender e sim para lutar pelo nosso povo, nÃ£o vai usar essa Tribuna
para bater no prefeito porque ele estÃ¡ trabalhando, mas se acontecer dele fazer algo que
prejudique nossa comunidade serÃ¡ o primeiro a apontar o erro. Agradece ao secretÃ¡rio
Ninho, a Yto, Adilio, porque a patrol se deslocou para o Brejo Grande a pedido da empresa que
estÃ¡ fazendo o calÃ§amento para fazer a terraplanagem, o engenheiro conversou com o
prefeito que cedeu a patrol para esse serviÃ§o e estando lÃ¡ sugeriu que fizessem um dos
trajetos devido as festas de 18 e 19/06 que Ã© a estrada do fundÃ£o voltando por Augusto,
foram feitos esses dois trajetos, agradece por essa atenÃ§Ã£o. O cascalho da Formosa o rapaz
veio lhe cobrar, mas ele disse que essa parte ai tem os colegas que estÃ£o sempre passando
por essa estrada, reforÃ§a sobre esse cascalho para espalhar, mas Ninho jÃ¡ esta preocupado
com isso e com a regiÃ£o da Grota para terminar antes que comece o inverno. Agradece. Fez
uso da palavra o VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais,
comeÃ§a seu pronunciamento com a frase: ?A morte leva o corpo e deixa o amor, admiraÃ§Ã£o
e saudade?, gostaria de solidarizar a famÃlia do amigo Renato, conhecido como Pica Pau,
registrando seus sentimentos a esposa Celia e seus filhos e ainda se solidarizar com a famÃlia
da jovem que mobilizou as redes sociais Elizane, que partiu precocemente e registra seus
sentimentos a seu esposo Marcelinho que nÃ£o tem duvidas que o momento Ã© de muita dor,
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que Deus conforte a todos, ainda registra seus sentimentos a famÃlia de seu Jaime, inclusive
ele tinha raÃzes na comunidade de Mulungu dos Chiolas, tinha terrenos e andava muito por
lÃ¡. Ouvindo o pronunciamento de alguns colegas, fica apreensivo atÃ© porque o vereador
alÃ©m de ser o para-choque ele tambÃ©m Ã© o agente politico mais prÃ³ximo das pessoas,
por isso sÃ£o cobrados, o presidente da repÃºblica fica longe, assim como governadores e
deputados, mas o vereador Ã© quem recebe todas as reivindicaÃ§Ãµes e trazem para essa
Casa em forma de indicaÃ§Ãµes diante das cobranÃ§as da sociedade. SÃ¡bado recebeu o
convite para participar de uma reuniÃ£o na associaÃ§Ã£o de Lagoa Grande, inclusive teve a
grata satisfaÃ§Ã£o de compartilhar aquele momento com o colega Vereador Carlos Rios, um
momento de ouvir e ficar sabendo das demandas e interagir, muito importante que o vereador
esteja sempre participando e na oportunidade esteve as 19h na reuniÃ£o a associaÃ§Ã£o de
Queimada Nova ouvindo as  demandas,  ontem teve a  oportunidade de participar  de uma
reuniÃ£o na  comunidade de  Olhos  D?agua a  convite  da  diretoria  executiva,  fazendo um
resumo dessas trÃªs reuniÃµes viu que a nosso zona rural precisa mais da visÃ£o do poder
pÃºblico, sÃ£o coisas simples que sÃ£o cobradas como estradas, iluminaÃ§Ã£o, roÃ§agens e
principalmente o que mais cobram Ã© a presenÃ§a do poder pÃºblico, esse Legislativo e o
Executivo  municipal  para  que  escutem mais  as  demandas  dessas  pessoas,  Ã© fato  que
estavam num momento de pandemia, as associaÃ§Ãµes fechadas, agora retornam com as
reuniÃµes e Ã© importante a presenÃ§a do poder pÃºblico compartilhando desses momentos e
buscando  soluÃ§Ãµes  para  as  demandas.  Quando  o  colega  JosÃ©  Augusto  falou  sobre
ambulÃ¢ncias, lembra-se que fizeram uma visita a garagem da prefeitura no dia 29/06/2021 e
lembra que as ambulÃ¢ncias nÃ£o estavam em condiÃ§Ãµes legais e diz mais, imaginem as
pessoas que viajam nesses carros, que precisam desse suporte para se deslocarem para outras
cidades, essa casa precisa buscar soluÃ§Ãµes e cobrar para que essas pessoas tenham o mÃ-
nimo de amparo em suas viagens. Pegando o link da fala do colega RogÃ©rio, inclusive fez
uma indicaÃ§Ã£o sobre a faixa de pedestres na rua Ipiranga e repete mais uma vez que esta
expresso em nossa ConstituiÃ§Ã£o que nem o Vereador nem o prefeito podem criar leis de
transito,  mas  o  poder  executivo  pode  organizar,  principalmente  quando  se  trata  de
manutenÃ§Ã£o de ruas e avenidas e quando os vereadores cobram aqui Ã© para buscar
melhorias no transito e pensar no bem geral da populaÃ§Ã£o, pois envolve utilizaÃ§Ã£o de vias
de veÃculos  motorizados,  nÃ£o motorizados e  pedestres,  nossa cidade Ã© hoje  bastante
sinalizada,  organizada  e  precisamos  fazer  uma  reeducaÃ§Ã£o  de  transito  das  pessoas,
precisam ter essa visÃ£o e consciÃªncia, as pessoas tambÃ©m jÃ¡ estÃ£o se familiarizando
com essas faixas, mas precisam se precaver de acidentes, porque a faixa de pedestres e o
quebra-molas Ã© para prevenir. Agradece a Deus por mais essa oportunidade, que Ele nos
abenÃ§oe e que estejam nessa Casa debatendo interesses pÃºblicos beneficiando os munÃ-
cipes. Fez uso da palavra o VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e
redes sociais, parabeniza aos colegas que lhes antecedeu, inclusive a fala do vereador Gilmar
sobre coisas que realmente precisam analisar mais, sobre o que foi dito pelo colega JosÃ©
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Augusto entende seus anseios, pois quando trabalham nessa Ã¡rea, que possuem um olhar
diferente, pois trabalham com vidas humanas todos os dias, lidando com a saÃºde do povo,
nada mais justo que o Vereador faÃ§a essas cobranÃ§as que sÃ£o de seu conhecimento e diz
que ontem no seu trabalho como agente de saÃºde houve uma situaÃ§Ã£o delicada em sua
comunidade,  onde  deslocaram o  paciente  para  o  PSF,  parabeniza  a  equipe  de  PSF  de
Tapiranga pelo trabalho exercido, enfermeira PatrÃcia, Dr. CaÃque pelo profissionalismo, uma
situaÃ§Ã£o delicada com o paciente com PA 22, dando crises e eles sem puderem fazer nada,
mas o que esteve ao alcance do mÃ©dico e da equipe para estabilizar o paciente foi feito, mas
segundo o mÃ©dico ele necessitaria de uma ambulÃ¢ncia e foi solicitado, falando com a
secretaria de saÃºde que lhe informou essa dificuldade, que tinha os carros de emergÃªncia e
passou o  telefone para  o  medico  para  que ele  explicasse  a  situaÃ§Ã£o do paciente  que
precisaria naquele momento sair numa ambulÃ¢ncia e acompanhado de um profissional atÃ©
chegar  o  hospital  e  mesmo assim nÃ£o  foram atendidos,  nesse  momento  que  se  vÃª  a
situaÃ§Ã£o de nosso municÃpio em relaÃ§Ã£o a saÃºde pÃºblica, nÃ£o quer aqui bater na
secretÃ¡ria Tarcilia, pois esta apenas executando o seu papel, mas tem o poder maior que o
prefeito municipal que tem a responsabilidade sobre as secretarias, chama atenÃ§Ã£o para
saÃºde de nosso municÃpio que as vezes se elogia tanto o prefeito, mas sabem que existem
muitas coisas que precisam colocar no eixo, coisas que precisam fazer a mais para o bem da
populaÃ§Ã£o, num caso desse imaginem como no fica a famÃlia vendo a situaÃ§Ã£o de seu
ente e depois orientar a levar num carro de urgÃªncia/emergÃªncia que Ã© um carro comum,
a famÃlia decidiu levar em seu prÃ³prio carro, com encaminhamento medico para a cidade de
Jacobina para fazer tomografia  e  dai  se deslocar para a cidade de Miguel  Calmon,  uma
situaÃ§Ã£o de emergÃªncia e podem ver que o municÃpio num momento desse foi falho, por
essa questÃ£o relata pelo colega, ambulÃ¢ncia esperando por trÃªs meses manutenÃ§Ã£o. O
VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO  aparteia e afirma que nem tudo o prefeito fica sabendo,
ambulÃ¢ncias podem levar para autorizadas, nÃ£o desmontar uma ambulÃ¢ncia, hoje Miguel
Calmon depende de duas ambulÃ¢ncias, acha que falta planejamento e volta a dizer, se nÃ£o
pode comprar aluga como fez a cidade de Jacobina, sÃ¡bado estava de plantÃ£o e foram
atendidos sete acidentes de motos sÃ³ no sÃ¡bado, outra coisa que a secretaria de saÃºde deve
se atentar referente a ambulÃ¢ncias,  o motorista que estiver sobre aviso fique em casa,
acontece um acidente, o motorista se desloca de sua casa para garagem, pega ambulÃ¢ncia,
esse transtorno, acha mais cÃ´modo e rÃ¡pido que o motorista que esta sobre aviso fique com
a ambulÃ¢ncia, tem certeza que tem como melhorar, os festejos juninos estÃ£o ai e acredita
que vÃ£o precisar  dessas  ambulÃ¢ncias.  O VEREADOR VALDIR agradece e  comenta o
quanto serÃ£o gastos nessas festas juninas? Precisam acompanhar isso tambÃ©m e saber
quanto se gasta para colocar uma ambulÃ¢ncia dessa para rodar novamente e atender a
populaÃ§Ã£o. Sobre o que o vereador Reginaldo Almeida disse que a empresa solicitou a
patrol, nÃ£o sabe se Ã© a mesma empresa, essa empresa que solicita uma patrol do municÃ-
pio, que tira do serviÃ§o de uma estrada do municÃpio para fazer trabalho para empresa
particular, serÃ¡ que isso esta certo? Essa empresa jÃ¡ nÃ£o ganhou uma licitaÃ§Ã£o com
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valores definidos de seu serviÃ§o? Porque em seu entender foi essa empresa que solicitou e o
municÃpio liberou a patrol para fazer, Ã© certo deixar de fazer estradas do municÃpio que
sÃ£o  cobradas  todos  os  dias  para  realizar  terraplanagem  de  empresa  particular?  O
VEREADOR CARLOS RIOS aparteia e diz que quando uma empresa ganha licitaÃ§Ãµes Ã©
com valores  em horas,  nÃ£o  para  locaÃ§Ã£o  de  mÃ¡quinas  e  veÃculos.  O  VEREADOR
VALDIR DE OLIVEIRA afirma que vai tentar entender direito o que aconteceu, averiguar o
ocorrido e finaliza dizendo que quando o Vereador Gilmar cita aqui que eles vereadores sÃ£o a
ponta  do  iceberg,  que  estÃ£o  no  dia-a-dia  do  povo,  citou  autoridades  como  presidente,
governador, deputados que nÃ£o estÃ£o presentes nas comunidades, mas em nosso municÃpio
se sente a falta atÃ© mesmo do prefeito e vice-prefeito municipal, cita as comunidades de
Lajedo do Braga e Inchu que nunca receberam visitas dessas autoridades, estÃ£o sofrendo
todos os dias, todos os dias sÃ£o feitas reclamaÃ§Ãµes para o vereador, enquanto o prefeito
nÃ£o vai nas comunidade, nÃ£o participa de reuniÃµes de associaÃ§Ãµes, atÃ© mesmo o vice-
prefeito que Ã© conterrÃ¢neo era para estar dando atenÃ§Ã£o aquela regiÃ£o e nÃ£o estÃ¡ e
quem recebe as demandas Ã© o vereador, algumas pessoa nÃ£o entendem, mas o papel de
executar cabe exclusivamente sÃ³ poder Executivo, o seu papel faz aqui nessa Casa que trazer
as demandas em formato de indicaÃ§Ãµes. Agradece a Deus por mais essa oportunidade. Fez
uso da palavra a VEREADORA ELIANA LANDIN que apÃ³s cumprimentar os demais da
Mesa Diretora, vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes
sociais,  diz  que  se  entristece  de  ouvir  a  denuncia  do  colega  JosÃ©  Augusto  sobre  as
ambulÃ¢ncias de nosso municÃpio por quase noventa dias, como o colega Valdir de Oliveira
tambÃ©m falou de um paciente que precisava de ambulÃ¢ncia e esse paciente nÃ£o Ã©
socorrido devido a falta do veÃculo, Ã© preciso ver onde estÃ£o as falhas na gestÃ£o apoiada
por  eles,  cobram e  precisam cobrar  mais  a  cada  dia,  tem recebido  vÃ¡rias  queixas  em
relaÃ§Ã£o a saÃºde do municÃpio, como o colega disse, os vereadores sÃ£o o para-choque da
insatisfaÃ§Ã£o da comunidade, e ela nÃ£o tem resposta e tem que cobrar, sugere que os
vereadores que fazem parte da ComissÃ£o de SaÃºde dessa Casa possam averiguar o que esta
acontecendo com essas ambulÃ¢ncias e buscar o hospital, tem recebido vÃ¡rias queixas de
pacientes  que  precisam  do  setor  de  emergÃªncia  do  hospital,  as  pessoas  chegam  com
determinado problema de saÃºde, as vezes pediÃ¡trico, e eles respondem que procurem com
urgÃªncia o pediatra, o hospital tem que dar um suporte nesse sentido, outro dia procurou o
diretor e ele lhe respondeu que a atenÃ§Ã£o bÃ¡sica estava falhando, mas a atenÃ§Ã£o bÃ¡sica
tem  que  fazer  a  atenÃ§Ã£o  bÃ¡sica,  a  emergÃªncia  nÃ£o  Ã©  atenÃ§Ã£o  bÃ¡sica,  a
emergÃªncia Ã© o hospital e o Hospital PortuguÃªs Ã© uma entidade sÃ©ria, digna, que
estÃ¡ fazendo um atendimento a nossa populaÃ§Ã£o, mas precisa fazer um pouco mais, tem
sido procurada por pessoas que estÃ£o precisando de emergÃªncia de pediatria e essa semana
uma famÃlia lhe procurou quando uma senhora precisou de atendimento com urgÃªncia com
cardiologista e o hospital respondeu a famÃlia que procurasse uma cardiologista, para pagar
um consulta para receber atendimento, entÃ£o como Ã© que o hospital se diz atendimento de
emergÃªncia e a famÃlia que tem que procurar, quem Ã© que vai atender? Isso nÃ£o pode
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acontecer e a ComissÃ£o dessa Casa deve fazer um documento exigindo que o hospital nos
responda o porque de nÃ£o estar fazendo esses atendimento corretamente. Outras queixas
que recebe Ã© em relaÃ§Ã£o as estradas, domingo choveu um pouco e algumas pessoas
deixaram de transitar na estrada que vem de Itapura para Miguel Calmon porque ao chover
um pouquinho a estrada comeÃ§ou a derreter e eles lhe disseram que o cascalho nÃ£o Ã©
bom, entÃ£o fica vendo, cobra as estradas, cobra que faÃ§am, fazem, estÃ£o feita, estÃ£o
Ã³timas, mas serÃ¡ que o cascalho Ã© o adequado? Precisam estar vendo o material que
estÃ£o colocando nessas estradas porque estÃ£o fazendo um serviÃ§o que com um pouco de
chuva jÃ¡ deteriora. O colega JosÃ© Augusto falou ainda sobre o campo de futebol da JosÃ©
Cavalcante, Ã© importante que os bairros tenham campinhos para que os jovens, adultos
busquem o esporte como laser, Ã© importante que se cobre essas aÃ§Ãµes. Outra coisa que
cobra aqui Ã© a ampliaÃ§Ã£o do espaÃ§o que faz atendimento a crianÃ§as especiais, cobra a
criaÃ§Ã£o de um nÃºcleo onde haja atendimento integral a essas crianÃ§as, com especialistas,
com fonoaudiÃ³loga,  psicÃ³logo,  psicopedagogas,  fisioterapeutas,  terapeuta ocupacionais e
quem sabe um dia um neuropediatra atendendo em nosso municÃpio porque realmente essas
crianÃ§as estÃ£o deixando de ser devidamente atendidas, a APAE nÃ£o esta dando o suporte
necessÃ¡rio, atende o mÃnimo de crianÃ§as e esses pais ficam buscando o poder pÃºblico e
nÃ£o conseguem a grande maioria nÃ£o tem condiÃ§Ãµes de pagar por esses profissionais e
isso Ã© importante e a secretaria de educaÃ§Ã£o e secretaria de saÃºde precisam dar suporte
a essas famÃlias. Diz que esteve na Queimada Nova visitando algumas colegas de infÃ¢ncia e
que  Deus  restaure  a  saÃºde  do  senhor  Benjamin.  Agradece.  Nesse  momento  assume  a
presidÃªncia  a  VEREADORA  ELIANA  LANDIN.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR
ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar aos demais da Mesa Diretora, vereadores,
sociedade  calmonense  presente  e  ouvindo  via  emissora  e  redes  sociais,  comeÃ§a  seu
pronunciamento agradecendo ao senhor Minau e  senhora Renia  pelo  cascalho cedido na
regiÃ£o da Grota, um cascalho que tem mudado a histÃ³ria daquela regiÃ£o, foi colocado nas
estradas e chovendo e graÃ§as a Deus o cascalho compactou, sem problemas com a lama,
estÃ£o por lÃ¡ fazendo as imediaÃ§Ãµes de Tapiranga, jÃ¡ fizeram a saÃda no sÃ¡bado foi
concluÃdo, o trabalho tem sido feito da melhora maneira possÃvel, agradece ao secretÃ¡rio
Ninho, a todos os operadores de mÃ¡quina na pessoa de Elio Junior, parabeniza a toda a
equipe pelo empenho em transformar aquela estrada.  Diz que passou tambÃ©m na regiÃ£o
de  Itapura,  na  estrada  que  em  alguns  trechos  fez  um  pouco  de  lama,  mas  nada  que
interditasse a estrada, o pensamento da colega Eliana Ã© correto, assim como da secretaria
de transporte em resolver os problemas, por saber escolher o material, o cascalho a serem
colocados em ladeiras e toda a extensÃ£o das estradas. Agradece ainda ao senhor Vicente por
ter cedido mais uma vez o carro de lÃ¢mpadas na regiÃ£o de Tapiranga onde serÃ£o trocadas
essas lÃ¢mpadas, alÃ©m de Lajedo das Palmeiras e Lagoa dos Veados, parabeniza ao senhor
Vicente, a RogÃ©rio que esta acompanhando o carro nesse momento, fica feliz, pois tem
buscado  amenizar  os  problemas  da  regiÃ£o,  seu  trabalho  Ã©  esse,  solucionar,  levar
seguranÃ§a, conforto. Agradece ao Deputado Estadual Marcelo Veiga, esteve na cidade de
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Salvador, juntamente com o Vereador Celio Santiago e o deputado cedeu 500 mil a serem
investidos na saÃºde de nosso municÃpio, dirige-se ao Vereador JosÃ© Augusto e afirma que
estÃ£o preocupados com a secretaria de saÃºde e tem certeza que em breve esse recurso
estarÃ¡ nas contas, em custeio para a secretÃ¡ria de SaÃºde de Miguel Calmon, agradece ao
deputado Marcelo Veiga por seu empenho com nossa cidade. Nesse momento o VEREADOR
JOSÃ� AUGUSTO aparteia e diz que a populaÃ§Ã£o de Miguel Calmon agradece por esse
investimento, questiona ao Vereador se ele nÃ£o poderia indicar, destinar uma parte dessa
emenda para a compra de ambulÃ¢ncia? Saber dos trÃ¢mites da emenda e se existe essa
possibilidade seria muito bem vinda, inclusive com a compra de uma nova, uma das mais
velhas poderia ser  deslocada para a RegiÃ£o de Tapiranga.  O VEREADOR ANDERSON
BATISTA assume a fala e justifica que acha que essa emenda de custeio nÃ£o pode ser
destinada para esse fim, acredita que seja investida em insumos, vestimentas, mas jÃ¡ existe
conversa a respeito e estÃ£o vendo se concretizam esse mÃªs a compra da ambulÃ¢ncia.
Agradece  a  Deus  por  mais  essa  oportunidade  de  estarem  presentes  a  essa  SessÃ£o,
parabeniza a todos os Vereadores por estarem buscando sempre o melhor para nossos munÃ-
cipes. Nesse momento reassume a presidÃªncia o VEREADOR ANDERSON BATISTA.

NÃ£o havendo mais oradores,  nem matÃ©rias,  o  Senhor Presidente declara encerrada a
presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 14 de junho de 2022. A
presente Ata foi lavrada por mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um espaÃ§o
e meio,  em letra  arial,  numeradas e  autenticadas pelo  Presidente  e  serÃ¡  assinado pelo
Presidente e demais Vereadores presentes Ã  SessÃ£o.
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  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE
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   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

 

 

 

___________________________              _____________________________
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